

感恩 TEACHERS' DAY  
教师节

## 我和老师是笔友

□程敏娟

我上初三时,某师范学院的一名姓薛的大学生到我们学校实习,代我们班的语文课。他讲课有激情,对学生不吝赞美,深受同学们喜爱。

有一天讲《白毛女》这篇课文,薛老师让我朗读,我饱含深情地用夹杂着方言的普通话读了起来,读到杨白劳给喜儿扯了二尺红头绳时,不知怎么竟误读成“二斤”,全班同学哄堂大笑,我的脸红了,低下头不知所措。

薛老师制止了同学们的嘲笑,说:“杨白劳疼爱喜儿,当然想给女儿买二斤红头绳,但是……”薛老师机智地为我解了围,继续讲课,加深了大家对课文的理解。

几个月后薛老师要返校,同学们热泪盈眶,舍不得他离开。他回校后,我们开始写信来往,成了笔友,无话不谈。

我们保持了好几年的通信,后来因为环境变化,没有再联系。但是盼着薛老师来信的那段日子,成了我记忆里美丽的往事,他永远像我在信里读到的那样智慧、潇洒、英俊。

## 错怪了“憨老师”

□张建强

上小学时,我最恨班主任韩老师。

韩老师是一名民办教师,是我家的邻居。那时,我在学校的一举一动,父亲很快就能知道。毫无疑问,韩老师在我父母面前告了状,因此我把所有的“不幸”都记恨在韩老师身上,在背地里喊他“憨老师”。

那年月,家家缺衣少粮,孩子们都特别馋。一天,我路过村里的果园,禁不住红苹果的诱惑,想偷几个解解馋。我刚爬上树,就被看果园的人发现了。那人用绳子把我绑在一棵大杨树上,通知学校来领人。

韩老师风风火火赶来了,看到眼前的情景,一下子发起火来:“他还是个孩子,你怎能这样对待他?这样做是犯法的,你懂吗?”韩老师帮我解开绳子时,见我手腕上有两条血淋淋的痕迹,便拉着我往学校跑。他找来碘酒,一遍遍帮我擦,还不停地问我疼不疼。我心里清楚,老师这是老虎挂念珠——假慈悲,别看现在对我这么好,很快就会到我父母面前告状。

果然,那天回到家,父亲罚我不准吃饭。一天下来,我被饿得前胸贴后背。我更加恨韩老师了,不住地在心中念叨:憨老师,憨老师,我与你没完。

前几天,父亲从老家打来电话告诉我,韩老师出了车祸,正在医院治疗,希望我能抽空去看看。父亲还说:“你小的时候,韩老师最喜欢你,常常夸你聪明懂事,将来一定有出息。你在学校犯了错,他从来都不对我讲。他知道我脾气不好,怕你挨打。”

父亲停顿了一下,继续说:“当年,韩老师只是个民办教师,工资很低,可他看到我们家境差,硬是省吃俭用资助你上了高中。韩老师是你的恩人啊!”

我怔那里,早已泪眼婆娑。

## 特殊礼物

□张利兵

“今天你为什么骂老师?教师节快到了,别人给老师送礼物,你却骂老师!”我严肃地问。

儿子想了想说:“我从电视剧里看到,骂人显得很酷。今天老师在班里训我,我想要酷,就骂着玩儿。”

我扇了儿子一耳光,厉声道:“老师给了你知识,有传道之恩。对老师应该尊敬,不能骂老师,你知道吗?”

儿子捂着半边脸哭着说:“爸爸,我知道错了,我以后再也不骂老师了。”

我把儿子抱在怀里,摸着他的头说:“儿子,刚才爸爸打你不对,爸爸向你道歉。你利用午休时间,写一份检查。”

下午,老师看完儿子的检查后说:“写得很深刻,孩子认识到错误就行,这事以后不要再提了。”

我说:“不行,要让孩子在全班同学面前读检查。”

老师有些意外:“那多伤孩子的自尊呀!只要他以后好好学习就行了。”

我注视着老师说:“学习成绩远没有个人修养重要!所谓修养,就是抵制恶念的力量。骂人虽是小恶,但是古人云,勿以善小而不为,勿以恶小而为之。那些落马的贪官也曾是精英、栋梁,虽有高学历,但是难以克制心中的恶念,小恶酿成大恶,最终成为危害国家的人,多可惜呀!”

老师将检查叠好,对我说:“你说得真好!你的话和这份检查,我要好好收藏,就当是教师节你们送给我的一份特殊礼物吧。”

## 我的“高富帅”老师

□张亚珍

胡老师是我初三时的班主任,是我们心目中的“高富帅”老师。

他高高的个子,令我们仰视。

他很帅,瘦瘦的身材,眼睛大而有神,是我们乡教育部门公认的三大帅哥之一。

其实他不富。二十多年前,他每个月不到百元的工资,养活一家四口并不容易。

他的富在才华。他通过努力取得本科文凭,是我们乡第一批拥有高学历的教师。他满腹经纶,在课堂上口若悬河,无论多么枯燥的内容,经他一讲都变得妙趣横生,语文课是我们最喜欢的课。

他的富在引领。他发动大家带来各种图书,并用班费买了许多书,建起图书角。我们第一次看到那么多的书,在书的天地里驰骋,在知识的海洋中遨游,我们的生活变得丰富多彩。在他的引领下,我喜欢上了文学。

他的富在拥有。他和蔼可亲,因此我们不开心的事都对他讲,他总是幽默地帮我们解决问题,我们把他当亲人。拥有这么多粉丝,获得这么多人的尊重,他无疑是富有的人。

转眼二十多年过去了,也许岁月会在胡老师的脸上留下痕迹,但他依然是我们心目中的“高富帅”老师。

## 爱“整人”的张老师

□王垣升

张老师是我上初中的第一任班主任,他身材修长,经常穿一身运动服,戴着近视镜,显得精干且斯文。没想到就是他,把我“整”得够惨,让我的初中生活变得不平静。

我从小性格内向,跟陌生人说话就会脸红。作为农村娃,我只想好好学习,用成绩说话。可张老师总是变着法儿“整”我,总是叫我站起来回答问题、朗诵课文。我站起来一紧张,就语无伦次。课文也读得疙疙瘩瘩,不时引起同学们哄笑。这还不够,他还跟其他老师打招呼,让他们课堂提问也“照顾”我,使我洋相百出,我开始恨张老师。

更让我想不到的是,张老师竟然不征求我的意见,给我报名参加全校演讲比赛,这不是赶鸭子上架让我当众出丑吗?我暗自赌气,认真准备,对着墙壁和原野,对着蓝天和白云,对着花草树木苦练。没想到,我成功了,竟然在演讲比赛中获得第一名。

以前那个沉默寡言、一说话就脸红的我,开始变得自信开朗、风趣幽默,成绩也突飞猛进。我终于明白了张老师的良苦用心,他这样“整”我,让我终身受益。